
   

 

Notulen Politieraad 1 van 11 13/12/2023 

 

  Notulen Politieraad  

13/12/2023 
 

AANWEZIGHEDEN 

 

Evelien De Both Burgemeester Zottegem, voorzitter Aanwezig 

Johan Van Tittelboom Burgemeester Herzele Aanwezig 

Tim De Knyf Burgemeester Sint-Lievens-Houtem Aanwezig 

 

De Saveur Tom Korpschef Aanwezig 

Elsie Claus Waarnemend politiesecretaris Aanwezig 

Sylvie De Winne Bijzondere rekenplichtige Verontschuldigd 

 

Braems Cyntia Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Busschop Karel Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

De Potter Jenne Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Franceus Joost Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Lievens Paul Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Mornie Sven Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Roman Peter Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Schuddinck Heidi  Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

Van den Steen Cynthia Politieraadslid Zottegem Aanwezig 

 

Callebaut Kristof Politieraadslid Herzele Verontschuldigd 

De Loor Jo Politieraadslid Herzele Aanwezig 

Hoorens Luc Politieraadslid Herzele Aanwezig 



   

 

Notulen Politieraad 2 van 11 13/12/2023 

 

Neyrinck Jürgen Politieraadslid Herzele Verontschuldigd 

Noé Hans Politieraadslid Herzele Aanwezig 

Vlaeminck Steffie  Politieraadslid Herzele Aanwezig 

 

Berckmoes Hubert Politieraadslid Sint-Lievens-Houtem Aanwezig 

De Keyser Christiaan Politieraadslid Sint-Lievens-Houtem Aanwezig 

Leus Katleen  Politieraadslid Sint-Lievens-Houtem Verontschuldigd 

Prové Jeroen Politieraadslid Sint-Lievens-Houtem Aanwezig 

 

 

De voorzitter verklaart de zitting voor geopend. 

De Politieraad gaat over tot de agenda. 
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AGENDA 

 

Openbare zitting 

1. Goedkeuring notulen Politieraad 8 november 2023 

2. Aanpassing huishoudelijk reglement Politieraad 

3. Optrekken limiet recuperatie kleine bedragen 

4. Vaststellen van de wijze van gunnen en bepalen van de 

gunningscriteria/lastvoorwaarden voor de aankoop van smartphones, laptops, 

dockingstations en diversen 

5. BIJKOMEND AGENDAPUNT GROEN ZOTTEGEM: Intrafamiliaal geweld 

6. BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Klachten dierenwelzijn 

7. BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Openbare verlichting 

8. BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Snelheidscontroles 

9. BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Vuurwerk 

 

 

OPENBARE ZITTING 

 

Agendapunt 1 

Goedkeuring van de notulen Politieraad van 8 november 2023 

Met algemene stemmen, 

BESLUIT 

De Politieraad keurt de notulen van de zitting van de Politieraad van 8 november 2023 goed. 
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Agendapunt 2 

Aanpassing huishoudelijk reglement Politieraad 

Gelet op het art. 27 van het huishoudelijk reglement van de Politieraad, goedgekeurd op de 

Politieraad van 6 november 2019, dat stelt dat voor elke voordracht van kandidaten en benoeming 

tot ambten een afzonderlijke en geheime stemming dient gehouden waarbij het bureau voor de 

stemming en de stemopneming is samengesteld uit de voorzitter en de twee jongste leden van de 

Politieraad (de heer Lode Bruneel °21/10/1987 en de heer Jeroen Prové °26/10/1983); 

Gelet op het ontslag van dhr. Lode Bruneel als politieraadslid; 

Gelet op het feit dat de twee jongste politieraadsleden momenteel de heer Jeroen Prové 

°26/10/1983 en mevrouw Vlaeminck Steffi °19/07/1993 zijn; 

Overwegende dat momenteel onduidelijkheid bestaat of dit artikel 27 en de daaropvolgende artikels 

28 en 29, tevens betreffende de benoeming van de politieraadsleden, wel deel dienen uit te maken 

van het huishoudelijk reglement Politieraad; 

Met algemene stemmen, 

BESLUIT 

Artikel 1 

Het agendapunt betreffende de aanpassing van het huishoudelijk reglement Politieraad 

goedgekeurd op de Politieraad van 6 november 2019, wordt uitgesteld naar de volgende Politieraad. 

 

Agendapunt 3 

Optrekken limiet recuperatie kleine bedragen 

Gelet het Politiecollegebesluit van 1 juni 2015 waarin wordt gesteld dat vanaf 1 juli 2015 het 

Secretariaat van de Geïntegreerde Politie (SSGPI) negatieve bedragen (schulden) tot maximum € 25 

kan recupereren zonder dat hiervoor een schuldbrief wordt opgemaakt; 

Gelet het overleg Basisoverlegcomité van 25 oktober 2023 waarop door de vakorganisaties geen 

bezwaren werden geuit op het voorstel om het grensbedrag op te trekken tot € 100; 

Overwegende de opmerking van de provinciale voorzitter van vakorganisatie VSOA van 13 december 

2023 op het ontwerpverslag van het overleg Basisoverlegcomité van 25 oktober 2023, dat het 

agendapunt m.b.t. het optrekken van de limiet recuperatie kleine bedragen materie is voor het 

Hoger Overlegcomité en niet voor het Basisoverlegcomité en dit dus dient rechtgezet;  

Met algemene stemmen, 

BESLUIT 

Artikel 1: 

De Politieraad stelt het agendapunt m.b.t. het optrekken van de limiet recuperatie kleine bedragen 

uit tot werd uitgeklaard in welk overlegorgaan dit agendapunt dient besproken.  
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Agendapunt 4 

Vaststellen van de wijze van gunnen en bepalen van de 

gunningscriteria/lastvoorwaarden voor de aankoop van smartphones, 

laptops, dockingstations en diversen  

Gelet op artikel 33, §2, lid 1 van de Wet op de Geïntegreerde Politie, gestructureerd op 2 niveaus, 

dat stelt dat de Politieraad de wijze waarop de opdrachten voor aanneming van werken, leveringen 

of diensten worden gegund kiest en de voorwaarden vaststelt; 

Gelet op artikel 33, §3, lid 1 van de Wet op de Geïntegreerde Politie, gestructureerd op 2 niveaus, 

dat stelt dat het Politiecollege de procedure instelt, de overheidsopdracht gunt en de uitvoering 

ervan opvolgt; 

Met algemene stemmen, 

BESLUIT 

De Politieraad verklaart zich akkoord om over te gaan tot de aankoop van smartphones, laptops, 

dockingstations en diversen via de aankoopcentrale CREAT. 

De prijs wordt geraamd op € 65.000,00 - incl. BTW.     

Het bedrag is voorzien op voorzien op begrotingswijziging 1 2023 (buitengewone dienst) - 

artikelnummer 330/742-53. 

 

Agendapunt 5 

BIJKOMEND AGENDAPUNT GROEN ZOTTEGEM: Intrafamiliaal geweld 
 

Toelichting door Politieraadslid Heidi Schuddinck: 

 

a. Is het een optie om op de website van de politie een verwijzing naar intrafamiliaal 

geweld in te bouwen (zie voorbeeld Brugge ; Campagne intrafamiliaal geweld - Stad 

Brugge), dit kan immers drempelverlagend werken? 

b. Indien iemand naar de noodcentrale belt voor een dringende interventie voor 

iemand die duidelijk in nood is, wat is dan de procedure die in Zottegem wordt 

gevolgd? Wordt de aangever niet gecontacteerd om een verklaring af te leggen? 

c. We vernemen dat veelal intrafamiliaal geweld terugkomt binnen eenzelfde gezin en 

dat agenten dikwijls op eenzelfde adres dienen terug te keren. Met andere woorden 

er worden minder snel externe partners ingeschakeld (huisartsen, scholen, caw, ..). 

Wat is de oorzaak hiervan en zou hieraan verholpen kunnen worden om zo 

politiediensten die hiermee belast zijn efficiënter te kunnen inzetten? Hoe en 

wanneer escaleert de politie in Zottegem en welk kader wordt er gebruikt om op te 

schalen naar meer ingrijpende acties? 
 

Toelichting door korpschef Tom De Saveur: 
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a. Is het een optie om op de website van de politie een verwijzing naar intrafamiliaal 

geweld in te bouwen (zie voorbeeld Brugge ; Campagne intrafamiliaal geweld - Stad 

Brugge), dit kan immers drempelverlagend werken? 
 

De website van de politiezone werd aangepast (Ik heb temaken met intrafamiliaal (partner)geweld. 

Waar kan ik terecht? | Lokale Politie Zottegem Herzele Sint-Lievens-Houtem). 

Burgemeester Evelien De Both vult aan dat dit ook voor de website van stad Zottegem het geval is 

(Stad Zottegem | Intrafamiliaal geweld).  

 

b. Indien iemand naar de noodcentrale belt voor een dringende interventie voor 

iemand die duidelijk in nood is, wat is dan de procedure die in Zottegem wordt 

gevolgd? Wordt de aangever niet gecontacteerd om een verklaring af te leggen? 
 

Wanneer 101 wordt gebeld dan kunnen we uitgaan van een actuele gevaarsituatie en zal de 

interventieploeg zich onmiddellijk ter plaatse begeven teneinde de veiligheid van het slachtoffer te 

kunnen garanderen. Medische zorgen krijgen uiteraard altijd voorrang. Een verklaring van het 

slachtoffer wordt ter plaatse of ten burele genoteerd. Afhankelijk van de ernst van de feiten wordt 

de verdachte meteen gearresteerd en het parket in kennis gesteld. 

Indien de aangever zelf getuige is van de feiten dan zal hij/zij eveneens worden verhoord.  

Opmerking: indien de aangever of de getuige van IFG een minderjarige betreft, dan kan de politie 

een kort relaas aanhoren maar mag men niet zomaar overgaan tot verhoor. Er dient dan contact te 

worden opgenomen met het parket met het oog op het bekomen van een opdracht tot audiovisueel 

verhoor. Dit verhoor dient uitgevoerd te worden door gebrevetteerde verhoorders en zal pas op een 

later tijdstip worden gepland. 

Indien het slachtoffer geen verklaring wenst af te leggen bij de politie en/of geen klacht wenst, dan 

stellen wij ambtshalve proces-verbaal op aangezien we kennis hebben van een misdrijf. 

 

c. We vernemen dat veelal intrafamiliaal geweld terugkomt binnen eenzelfde gezin en 

dat agenten dikwijls op eenzelfde adres dienen terug te keren. Met andere woorden 

er worden minder snel externe partners ingeschakeld (huisartsen, scholen, caw, ..). 

Wat is de oorzaak hiervan en zou hieraan verholpen kunnen worden om zo 

politiediensten die hiermee belast zijn efficiënter te kunnen inzetten? Hoe en 

wanneer escaleert de politie in Zottegem en welk kader wordt er gebruikt om op te 

schalen naar meer ingrijpende acties? 
 

De politie verwijst door naar het CAW bij interventies van intrafamiliaal geweld. Het gaat echter wel 

om een vorm van vrijwillige hulpverlening wat inhoudt dat de betrokken partij(en) akkoord moeten 

gaan met een tussenkomst of begeleiding door deze dienst. We kunnen als politiedienst in geen 

geval hulpverlening opdringen.  

https://www.politie.be/5429/vragen/overige/ik-heb-temaken-met-intrafamiliaal-partnergeweld-waar-kan-ik-terecht
https://www.politie.be/5429/vragen/overige/ik-heb-temaken-met-intrafamiliaal-partnergeweld-waar-kan-ik-terecht
https://www.zottegem.be/welzijn-en-onderwijs/hulpverlening/intrafamiliaal-geweld
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De huisarts en/of de school van de kinderen wordt door de politie niet zomaar in kennis gesteld na 

een tussenkomst IFG. Wij schenden daardoor ons beroepsgeheim en kunnen dit enkel maar doen in 

opdracht van het parket. 

Wanneer minderjarige kinderen getuige zijn van IFG binnen het gezin, wordt er naast een proces-

verbaal IFG ook nog een PV “Verontrustende Situatie” opgesteld specifiek voor de kinderen. Het 

parket zal vervolgens de dienst jeugd en gezin van de politie schriftelijk de opdracht geven om 

nazicht te verrichten van de leef- en opvoedingsomstandigheden van de kinderen. Er dient dan 

meestal te worden overgegaan tot een huisbezoek en contact te worden opgenomen met de school 

van de kinderen en met het CLB.  

Op het einde van ons gesprek met de ouder(s) verwijzen we het gezin altijd door naar de vrijwillige 

hulpverlening. Indien het gezin aangeeft dat men niet open staat voor vrijwillige hulpverlening dan 

vermelden wij dit in ons proces-verbaal zodat het parket alsnog kan beslissen om het dossier aan te 

melden bij de gemandateerde voorzieningen zijnde het OCJ (OndersteuningsCentrum Jeugdzorg) of 

het VK (Vertrouwenscentrum Kindermishandeling). Indien dringende beschermingsmaatregelen 

nodig zijn voor de kinderen dan kan het parket de jeugdrechter vorderen met het oog op 

gedwongen hulpverlening binnen het gezin en/of plaatsing van de kinderen. 

 

Agendapunt 6 

BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Klachten dierenwelzijn 

Toelichting door Politieraadslid Jo De Loor: 

Wat zijn de procedures in geval van klachten over dierenwelzijn bij de politie, ofwel rechtstreeks van 

burgers ofwel via het gemeentebestuur? Hoeveel armslag heeft de politie? 

 

Toelichting door korpschef Tom De Saveur: 

Dierenwelzijn is één van de aandachtspunten in het Zonaal Veiligheidsplan 2020-2025. 

Het aanspreekpunt dierenwelzijn is hoofdinspecteur Dries Van Den Bossche. 

Binnen onze politiezone bestaat er een interventiefiche waarbij de richtlijnen inzake 

eerstelijnsvaststellingen dierenwelzijn staan uitgeschreven. 

PROCEDURE 

Eerste vaststellingen 

1. Na een oproep altijd ter plaatse gaan. 

2. Vastellingen, met uitzondering van verhoren (uitzondering op uitzondering langdurige 

afwezigheid HINP Dries van Den Bossche). 

3. Verplicht foto’s nemen van de situatie. 

4. Interventiefiche aanvullen. 

5. Proces-verbaal opstellen indien nodig (wanneer een paard geen beschutting heeft, maak je 

niet onmiddellijk pv op maar leg je een maatregel op). Je kan steeds overleg plegen 

Hoofdinspecteur Dries Van Den Bossche. 
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6. Inbeslagname van het dier indien nodig. 

7. Bij niet inbeslagname maatregelen opleggen.  

8. Feitenlijst aanvullen 

9. E-mail naar HINP Dries Van Den Bossche ! Indien geen E-mail dan zal eerstelijnsploeg zelf 

instaan voor het verhoor en opvolging. 

ARMSLAG 

Vastellingen gebeuren conform vigerende wetgeving: 

Voornaamste wetgeving: Wet betreffende de bescherming en het welzijn der dieren 14 augustus 

1986 

PROCES-VERBAAL Dierenwelzijn 

Een overtreding inzake dierenwelzijn kan worden vastgesteld door de lokale politie of door  

inspecteurs en controleurs van de Dierenwelzijn Vlaanderen.  Dat wil zeggen dat alleen zij 

processen-verbaal kunnen opstellen in geval van overtredingen. 

Zo onderhouden wij goede contacten met het Departement Omgeving, afdeling dierenwelzijn. Wij 

houden regelmatig overleg met Inspecteur-dierenarts Griet Suenens om specifieke dossiers te 

bespreken.  

Opmerking : deze PV’s hebben bewijskracht tot het tegendeel is bewezen. 

WAARSCHUWING of PROCES-VERBAAL 

Afhankelijk van de situatie en de ernst van de feiten kan de overtreder eerst een waarschuwing 

krijgen. Het proces-verbaal is dan een ‘proces-verbaal van waarschuwing’. Als er maatregelen zijn 

opgelegd, dan is het belangrijk dat deze correct worden opgevolgd. Zo niet kan de overtreder alsnog 

een proces-verbaal krijgen. 

INBESLAGNAME DIEREN 

Dieren worden in beslag genomen bij: 

• ernstige verwaarlozing 

• een acuut gevaar voor de dieren 

• het niet-respecteren van opgelegde maatregelen 

• eigenaars die een verbod hebben op het houden van dieren 

• dieren die niet op de positief lijst staan 

Enkel inspecteurs en controleurs van Dierenwelzijn Vlaanderen en de lokale politie kunnen dieren in 

beslag nemen voor overtredingen inzake dierenwelzijn. 

De in beslag genomen dieren worden ergens ondergebracht waar ze goed verzorgd worden, zoals 

een asiel. Afhankelijk van de ernst van de situatie worden aan de eigenaar maatregelen opgelegd. 

Het correct opvolgen van deze maatregelen bepaalt mee of de dieren al dan niet worden 

teruggegeven aan de eigenaar. 

Als de dieren niet worden teruggegeven, dan worden ze definitief toegewezen aan een asiel of 

andere opvang.  
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De kosten van de inbeslagname zijn ten laste van de eigenaar van de dieren en lopen vanaf de 

inbeslagname tot het moment dat er een bestemming aan de dieren wordt gegeven. Als dieren in 

beslag zijn genomen, dan kan je ook besluiten vrijwillig afstand te doen van de dieren. 

PARKET 

Processen-verbaal kunnen ook direct aan het parket worden doorgestuurd. De belangrijkste redenen 

zijn: 

• zware overtredingen of recidiven. Het proces-verbaal wordt onmiddellijk overgedragen aan 

het parket. Het parket oordeelt dan of een boete wordt opgelegd of dat de zaak voor de 

rechtbank komt. 

• een inbeslagname van dieren 

• een controle in opdracht van het parket of politie 

Als een boete niet wordt betaald of het afbetaalplan niet wordt nagekomen, dan wordt het dossier 

aan het parket overhandigd. 

VERBOD OP HET HOUDEN VAN DIEREN 

Alleen de rechtbank kan bij een veroordeling een verbod op het houden van dieren uitspreken. Dit 

verbod kan levenslang zijn of beperkt in tijd, algemeen of beperkt tot een aantal diersoorten bv. 

alleen een verbod op het houden van honden. 

Als een overtreding van het verbod op het houden van dieren wordt vastgesteld, dan worden deze 

dieren onmiddellijk in beslag genomen. 

 

Agendapunt 7 

BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Openbare verlichting 

Toelichting door Politieraadslid Jo De Loor: 

Behoort een uniforme regeling in de zone tot de mogelijkheden ? 

Het is verwonderlijk dat de politie, die over alles advies heeft en gevolgd wordt, in deze niet om 

advies wordt gevraagd. 

Toelichting door burgemeester Zottegem, Evelien De Both, burgemeester Herzele, Johan Van 

Tittelboom en burgemeester Sint-Lievens-Houtem, Tim De Knyf : 

In september-oktober werd in Zottegem beslist de verlichting terug aan te steken. Dit is ondertussen 

in orde. In Herzele is dit dossier nog lopend, de lichten zullen in het weekend aan zijn. Ook in Sint-

Lievens-Houtem zijn de lichten in het weekend aan.  

De vraag naar uniformiteit over Zottegem, Herzele en Sint-Lievens-Houtem lijkt zich niet op te 

dringen.  

Er is ook geen stijging vast te stellen in de cijfers inbraken/verkeer. Natuurlijk is er ook het 

onveiligheidsgevoel van de mensen. 
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Agendapunt 8 

BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Snelheidscontroles 

Toelichting door Politieraadslid Jo De Loor: 

Kan een toelichting gegeven worden over de toegepaste criteria op basis waarvan controles worden 

georganiseerd ? 

 

Toelichting door korpschef Tom De Saveur: 

Snelheidscontroles worden ingepland volgens het verkeershandhavingsplan. 

Prioritair zijn de grote verkeersassen (N42 - N46) en invalswegen (gewestwegen) welke de PZ 

doorkruisen. 

Ook dient oordeelkundig ingezet op zwarte punten (rekeninghouden met het aantal 

verkeersongevallen stoffelijke schade/lichamelijk letsel). 

Er bestaat ook een prioriteitenlijst met te controleren straten; deze is tot stand gekomen door 

ontvangen klachten en objectieve preventieve snelheidsmetingen; indien hieruit blijkt dat de V85 - 

de snelheid die door 85% van de auto’s niet wordt overschreden - veel hoger ligt dan de toegelaten 

snelheid in de straat, wordt deze opgenomen in de lijst en op regelmatige tijdstippen voorzien om er 

te flitsen. 

Tevens wordt ook geflitst in straten en sluipwegen wanneer er wegeniswerken zijn op de grote 

verkeersassen en plaatselijke omleidingen/snelheidsbeperkingen voorzien worden. 

Er kan worden geflitst op vraag van de bestuurlijke overheid, wanneer deze op korte termijn 

meerdere klachten over eenzelfde locatie ontvangen of tijdens bepaalde evenementen. 

In Sint-Lievens-Houtem dient er in elke straat geflitst te worden, op vraag van de burgemeester. Er is 

geen specifieke verdeelsleutel, dit wordt per straat bekeken. 

Er is geen oneindige hoeveelheid capaciteit beschikbaar voor verkeershandhaving. De inzet wordt op 

jaarbasis uitgetekend. Er zijn meerdere soorten acties. 

 

Agendapunt 9  

 

BIJKOMEND AGENDAPUNT ROODGROEN HERZELE: Vuurwerk  

Toelichting door Politieraadslid Jo De Loor:  

Hoe is het beleid rond vuurwerk geregeld ? 

Toelichting door burgemeester Zottegem, Evelien De Both, burgemeester Herzele, Johan Van 

Tittelboom en burgemeester Sint-Lievens-Houtem, Tim De Knyf : 
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Noch in Zottegem, noch in Herzele, noch in Sint-Lievens-Houtem is vuurwerk toegelaten. 

 

 

Elsie Claus     Tom De Saveur   Evelien De Both 

Politiesecretaris    Korpschef   Voorzitter   

 

 

 


